Za ravan o : 2y — 5z = 1 napisati jedan njen vektor normale 7i, = (0,2, —5) i koordinate jedne njene tacke
A(0,3,1)

Za koje vrednosti parametra a € R je sistem linernih jedna¢ina x +y + 2z =a A ax 4+ ay + az = 1 nad poljem
realnih brojeva: 1) neodreden: a = 1V a = —1 2) odreden: nikada 3) kontradiktoran: a # 1 Aa # —1

Za vektore @ = (1,1,-3) i b = (-2, —2,6) vazi: alb 2)alb 3)alb alb
Koje su od sledeéih uredenih n-torki baze vektorskog prostora R3: ((O, 0,1),(0,1,0), (1,0, O))
2) ((1,0,0), (0, —1,0)) 3) ((0,0, 1),(0,1,0), (1,0,0), (1,2,3)) 4) ((1, 1,1),(2,2,2), (3,3,3))
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Akojed=(0,1,-3)ib=(—1,1,2), tadaje ab=-5 i axb=(531).
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Matrice linearnih transformacija f(z,y,2) =z +y+ 21 g(z,y,2) =z sw:

[1 1 1] [1 0 0]
Ispod svake matrice napisati broj koji predstavlja njen rang.
1 0 -1 0 1 1 1 1 21 1 0 0
0310“3?]1—1 [81”0 020 000[2][88}
00 0 2 -1 1 2 2 0 2 -1 0 1
3 2 2 1 1 2 2 1 0

Odrediti vrednosti parametara a,b € R za koje je sis= 1) kontradiktoran: a=—-1Ab#0

¢ x 4+ by =0 2) odreden: a#—-1ANb#0
em

ar — by = b 3) 1 puta neodreden: b=20

4) 2 puta neodreden: nikada

Neka je ABC'D paralelogram, a tacka T teziste trougla AC'D (BD je dijagonala paralelograma). Izraziti vektor
AT kao linearnu kombinaciju vektora @ = ABib=DBC.

AT =la+ 2

Izracunati ugao izmedu vektora @ = (—1,—1,0) i b= (2,0,2):  £(a@,b) = =

U vektorskom prostoru slobodnih vektora, trojka vektora (a, b, c) je:
1) uvek baza, 2) nikad baza, moze ali ne mora da bude baza.

U vektorskom prostoru slobodnih vektora, trojka vektora (a,b,0) je:
1) uvek nezavisna, uvek zavisna, 3) nekad nezavisna a nekad zavisna.

Neka je u k-dimenzionalnom vektorskom prostoru V', n-torka vektora (ai,...,a,) generatorna za V. Tada je:
1) k<n kgn 3)k=n 4)k>n 5)k>n 6) nista od prethodnog

-1 2 2 1 2
. e . . 0
Koji od vektora su karakteristi¢ni vektori za matricu [ 41 ] 1) [ 1 ] [ 5 } 3) [ 9 } :

Koje od tvrdenja je tacno ako je matrica A’ dobijena od matrice A elementarnim transformacijama.
1) det(A) = det(A") Rang(A) = Rang(A’) 3)A-A=1 4) A = oA’ za neki skalar o

Koje od tvrdenja je taéno za bilo koje kvadratne matrice A, B, C reda 2 i svaki skalar \:

1) det(A+ B) = det(A) + det(B)  2) det(AA) = Mdet(A) det(AB) = det(A)det(B)

4) rang(A + B) = rang(A) + rang(B)  5) rang(AB) = rang(A)rang(B) A(BC) = (AB)C
7) |A(B+C)=AB+AC 8) AB=BA [9) |[A+B=B+A



Za svaku linearnu transformaciju f:R — Risvako z,y € R tacno je: 1) f(1) =1 f(0)=0 3) f(0) =

4) f(zy) = f (xy) =z f(y) 6) f(— f A+v) (A\) + f(v) za svako A,v € R

Za koje vrednosti parametara a,b € R su navedene funkcije linearne transformacije, i za one koje jesu, naéi
odgovarajué¢u matricu i diskutovati njen rang:

f:R3—=R2 f(x,y,2) = (zsin(a+b) —y—z9) (Ya,beR), {sin(a+b) -1 _1)}7 r=2

0 1 0

0 a

f:R2=R2 f(x,y) = ((a — bx)y,x +ab) b=0, [1 0

], a=0=r=1, a#0=r=2
fREZ=R, fla,y)=ar+bry+cyb=0, [a ¢, (a=0Ac=0)=r=0, (a£0Vc#0)=r=1
Ako je f(0) = 0, tada funkcija f: 1) sigurno jeste linearna transformacija  2) sigurno nije linearna trans-

formacija moze a ne mora biti linearna transformacija

U koji potskup S skupa tacaka iz R? se funkcijom f : R? — R?, f(x,y) = (x + y,y) preslikava unutrasnjost
trougla sa temenima u tackama (—1,0), (1,0) i (0,1)? Skup S je: unutrasnjost trougla (-1,0), (1,0) i (1,1)

Koji od sledeé¢ih podskupova U C R? je potprostor:
1) |\ U={(z,y,2) R’ o +y=0,y=0}  2)U={(z,y,2) R’ |z +y=1y=0}
3) |U={(z,y,2) €ER® |z +y=0,7y =0} 4) U = {(z,y,2) €ER® |z +y+ 22 =0}

Neka je a = (0,0,0), b= (1,0,1), ¢ = (1,0,-1),d = (-1,0,1), e = (1,1,1), f = (1,0,0), g = (2,0, 2). Odrediti
dimenzije sledeé¢ih potprostora V vektorskog prostora R3:

1) V=~L(a) = dm(V)=0 2)V =0L(ab = dim(V)=1

3) V.=L(a,b,c) = dim(V)=2 4)V =L(bc,d) = dim(V)=2

5) V.=L(bce) = dim(V)=3 6)V =L(e f,g) = dim(V)=3
Zaokruzi skupove A za koje je uredna cetvorka (A,R,+,-) potprostor vektorskog prostora (F,R,+, ), gde je
F={fIR—>R},izasve A € Risve f,ge€ Fje (A\f)(x) =Af(z),z €Ri(f+g)(x)=f(z)+g(z),zeR: 1)
A={flz—12} [2) |[A={feFlacR, fx)=ax} [3) |[A={f€FlabeR, f(z)=asinz+bcosz}
[4) |[A={feF|neN, peR, f(@)=pua"+...+pa+p} [5) |[A={f€F|aeR, f(z)=a}
6) A={feF|neN, p €Z, f(x) =ppa"+...+p1iz+p} 7) A={f€FlacR, f(z)=sin(az)}



